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 כל הקולות משנים!

 לקראת האסיפה הישראלית המתבגרת לשכבהשיעור חברה 

 הממשלה יצחק רבין ז"ללרצח ראש  22יום הזיכרון ה 

 מטרות

הצפה של הסוגיות הנמצאות במחלוקת בכיתה ובשכבה כמדמה למפגש בין ציבורים בחברה  .1
הישראלית. גירוי ועידוד הרצון לעסוק בסוגיות במחלוקת הנוגעות לכלל הציבורים בחברה לטובת 

 חיזוק הדמוקרטיה.

בחברה, לחיזוק האופי היהודי הבנת חשיבותה של הדיאלוג בין האנשים והציבורים השונים  .2
 דמוקרטי לחברה הישראלית.

 .תביעה לאורח חיים דמוקרטי בכיתה .3

 
 מהלך השיעור:

 דק' 10  -פתיחה והצפת אי ההסכמות   -חלק א'

שלום אני ______ , בשיעור הקרוב אני רוצה שננסה להבין מה הקשר בין רצח דק'(:  5פתיחה והיכרות ) 
שנים, לבין הכיתה שלכן, כיתה ____ ולמה זה חשוב לי שנמשיך  22צח לפני ראש הממשלה יצחק רבין, שנר

 לדבר על הרצח הזה גם היום.

לרצח ראש הממשלה ושר הביטחון  22בנובמבר, י"ב בחשוון, נציין את יום הזיכרון ה  1-ה ביעיביום ר אמרי:
יצחק רבין ז"ל.  מעבר לפגיעה האישית בחייו של ראש הממשלה, הרצח פגע אנושות בדמוקרטיה 

, הרצח נבע מתוך תפיסה האומרת כי אין יכולת להגיע להסכמה בין ציבורים שונים בחברההישראלית. 
. תפישה זו, שגובתה לא הכוח והאלימותאוכי לא החלטות הרוב הן אלה שיתוו את דרכנו המשותפת כחברה, 

בשיעור הקרוב ננסה לבחון מהם הסוגיות שיש עליהן מחלוקת בפעולות הסתה חריפות, קיימת גם היום. 
ומה היכולת שלנו כחברה להמשיך ולחיות יחד, מגוון אנושי רחב של אנשים וציבורים, ולחזק את  היום,

 הדמוקרטיה.

 דק'( 5אני מעריצה: ) את מי  -. מגוון הדעות בכיתה1

: אני רוצה שנתחיל את השיעור בלברר נושא חשוב... תגידו לי איזה אמן / להקה יהיה הכי נכון אמרי
 להביא להופעה פרטית לכיתה שלכם / סלב שיגיע לשוחח עם הכיתה?

)  ות שנאמרות על ידי מספר חניכים   וסמני תשוב -: רשמי את התשובות המגוונות על הלוח  למדריכה

 "( X 6" ג'סטין 
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 דק' 30 -התמודדת משותפת עם מחלוקות  -חלק ב'

 דק'( 5)   . החלטה משותפת2

 : אתן חושבות שאתן מסוגלות להגיע להחלטה משותפת של מי יגיע לכיתה?שאלי

 מה אפשר לעשות כדי להחליט מה תהיה ההחלטה בנושא הזה? בואו נכתוב ביחד על הלוח

יש לאפשר לחניכים לתת רעיונות דמוקרטיים יותר ) בחירות, להסביר את הסיבה לבחירה  למדריכה : 
הנכונה, התחשבות...( ודמוקרטיים פחות ) מי שצועקת הכי חזק, להשתיק את השאר, לאיים על מי 

 .שבוחר אחרת וכו'( לפי הגבולות של תרבות הדיון הקיימת בכיתה

 קבלת החלטה משותפתאת השיטות שהצעתם לבואו נקרא ביחד  -

 דק'(:  5)  דיון

 מה דרך קבלת ההחלטה שהכי עדיפה עליכם? למה דווקא זו? -

 באיזו מה הדרכים ישמעו הכי הרבה דעות שונות? איזו מה הדרכים לא תיתן מקום לכל הדעות? -

 דק'( 10)  . ציבורים בחברה הישראלית3

, כותבים רשימה של כמה שיותר ציבורים)לפי מקום הישיבה(  חניכים 3א. בדקה הקרובה, כל 
 קבוצות, שיש בישראל. 

 אצלם . שאר החניכים שגםשרשם אחד ציבור אומרת כל שלישיה, הישיבה סדר לפי, מכן לאחר
 ציבורים שיותר כמה בסוף לו שנשארו מי מנצח. מהרשימה אותו מוחקים, כתוב הזה הציבור

 . אמרו לא שאחרים

 .הלוח על הציבורים את רשמי כדי : תוךלמדריכה

מה  –החברה הישראלית מורכבת ממגוון אנושי רחב ומציבורים רבים. עולה השאלה ב. אמרי: 
יאפשר את קיומם של כל כך הרבה ציבורים, בעלי צרכים שונים ועמדות שונות, יחד, בחברה אחת, 

יחד המאפשרת מקום שווה וכבוד לכל אדם וציבור? אם ראינו שבכיתה שלכן קשה להחליט ב
להחליט ביחד, האם זה בכלל אפשרי להחליט החלטות של כל החברה? על אילו נושאים יכולים כל 

 הציבורים להסכים?

 דק'( 10) . היכולת להסכים בחברה הישראלית4

 א. הסכמות בישראלי 
 "חוסר הסכמה מוחלטל " הסכמה מלאה", הנע בין "ציירי ציר על הלוח -
(, ובהם נושאים שונים המצויים במחלוקת בחברה 1-8)נספח א'  הציגי בפני החניכים כרטיסיות -

 הישראלית.
לפי עמדתה  בקשי מתנדבת שתגיע אל הלוח ותדביק את הכרטיסייה על הצירכלפי כל כרטיסייה,  -

 ביחס ליכולת להסכים על הנושא, ולאחר מכן להסביר את בחירתה. 
 ולומר מה לדעתם מידת ההסכמה האפשרית. בקשי מחניכים נוספים להתייחס, -

אין כוונה להגיע להסכמה גורפת בכיתה כלפי מידת היכולת להסכים בחברה על הנושאים  למדריכה:
 השונים. המטרה היא לעורר מחשבה וויכוח כלפי המחלוקות בחברה.
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כתבי את  מה לדעתכן צריך כדי שתהיה הסכמה, ויכולת של ציבורים שונים, לחיות יחד? ב. שאלי:
)תשובות שחשוב שיעלו: מפגש, דיאלוג, עיקרון הכרעת הרוב, ערך  תשובות החניכים על הלוח.

 החיים והשוויון כערכים עליונים(
 

 דק' 5 –דרישה לתת מקום לדעות שונות בכיתה  –סיכום  –חלק ג' 

 אמרי לסיכום:

 כמו שראינו ישנם בכיתה שלכן נושאים רבים שעדיין לא מסכימים עליהם, כך גם בחברה שלנו.  -
בנובמבר בתל  1-ץ, וב, תתקיים אסיפה ישראלית במוקדים ברחבי הארבאוקטובר 30, ביום שני -

. אל האסיפות יגיעו ציבורים רבים בחברה לדון יחד כלפי סוגיות המצויות כיום במחלוקת אביב
 נו, במטרה להגיע להסכמה רחבה על נושאים מרכזיים. בחברה של

 
יום הזיכרון לרצח יצחק רבין מציין שבר גדול שקרה בחברה שלנו. הוא מציין את הפגיעה בדמוקרטיה, ואת 

 הסכנה שעדיין קיימת לחוזקה של הדמוקרטיה הישראלית. 
לקיים דמוקרטיה ממשית, בה לכל מטרת אסיפות אלה היא להפגיש בין האנשים והקולות השונים בחברה. 

קול יש מקום, וכל אחד יכול להשפיע, לשמוע ולהשמיע את דעתו. דרך אסיפות אלה, נצהיר יחד, ציבורים 
רבים, כי לא האלימות והכוח יתוו את דרכה של מדינת ישראל, אלא השיחה, המפגש, ההסכמה והכבוד לכל 

 אדם וציבור.
 

לפי האנשים והנשים הצפויים להשתתף באסיפות אלה אני מזמינה אתכם להצטרף לעשרות א -
 ולהביע את קולכם.

 לחניכים פלאיירים המזמינים לאסיפה, ותלי בכיתה פוסטר. חלקי
 

תחרות לייקים לפוסטים בפייסבוק.   –הזמיני את החניכים להשתתף בקמפיין 'כל הקולות משנים' 
הקבוצה צריכה לכתוב פוסט עם כמה משפטים קצרים המבטאים את המסר שלהם, מה חשוב להם, עם 
אילו מחשבות הם מגיעים אל האסיפה הישראלית, ולהצטלם עם שלט אותו הם יכינו ובו כתובה הסיסמא 

כל_הקולות_משנים! כל קבוצה שתפרסם פוסט, "כל הקולות משנים". צירוף תיוג הנוער העובד והלומד, # –
תזכה לקבל באסיפה צמידים ממותגים של האסיפה הישראלית. הקבוצה שתזכה בהכי הרבה לייקים תזכה 

 בחולצות ייחודיות במיתוג האסיפה הישראלית.
 

תליית פוסטרים ופלריגים ברחבי הישוב,  -הזמיני את החניכים להשתתף במבצעי פרסום האסיפה 
 פלאיירים ומדבקות והזמנת העוברים והשבים להשתתף באסיפה. חלוקת

 
 עלו והגשימו!
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